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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - 05 
 
01)Analise quanto ao disposto no Estatuto da Criança e do 
Adolescente: 
I. Entende-se por família extensa ou ampliada aquela 

que se estende para além da unidade pais e filhos 
ou da unidade do casal, formada por parentes 
distantes com os quais a criança ou adolescente não 
mantém vínculos de afinidade e afetividade. 

II. O reconhecimento do estado de filiação é direito 
personalíssimo, indisponível e imprescritível, 
podendo ser exercitado contra os pais ou seus 
herdeiros, sem qualquer restrição, observado o 
segredo de Justiça. 

Dos itens acima: 
a) Apenas o item I está correto. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Ambos os itens estão incorretos. 
d) Ambos os itens estão corretos. 

 
02)Com fulcro na Lei de Diretrizes e Bases da Educação 
Nacional, a educação infantil será organizada de acordo 
com algumas regras comuns, dentre elas, O “controle de 
frequência pela instituição de educação pré-escolar, 
exigida a frequência mínima de _________ do total de 
horas  

a) 60% (sessenta por cento) 
b) 50% (cinquenta por cento) 
c) 70% (setenta por cento) 
d) 45% (quarenta e cinco por cento) 

 
03)Na educação da criança de zero a três anos 
recomenda a aprendizagem de: 
(       )- Higiene das mãos com ajuda; 
(       )- Realização de pequenas ações cotidianas ao 

seu alcance para que adquira maior 
independência; 

(       )- Participação em brincadeiras de “esconder e 
achar” e em brincadeiras de imitação; 

(       )- Interesse em experimentar novos alimentos 
industrializados (doces e refrigerantes) e comer 
sem ajuda. 

Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F) para as 
falsas:  

a) F-V-V-F. 
b) V-V-V-F. 
c) F-F-V-V. 
d) V-F-F-F. 

 
04)O desenvolvimento da capacidade de se relacionar 
depende, entre outras coisas, de oportunidades de 
convivência entre as crianças da mesma idade ou de 
idades diferentes em situações diversas. Cabe ao 
professor promover atividades individuais ou em grupo, 
respeitando as diferenças e estimulando a troca entre as 
crianças. 
O trecho acima defende o trabalho pedagógico através da: 

a) Cultura capitalista. 
b) Teoria Gestalt. 
c) Interação. 
d) Individualização. 

 
05)Assinale a alternativa incorreta. Celestin Freinet (1896-
1966) foi um educador que procurou inovar as práticas 

pedagógicas existentes em sua época. A sua pedagogia 
organizava-se ao redor de uma séries de atividades, tais 
como: 

a) Oficinas de trabalhos manuais. 
b) Organização de cooperativas na escola. 
c) Desenhos livres. 
d) Maratona escolar. 

 
CONHECIMENTOS PORTUGUÊS - 05 

 
06)Todas as frases abaixo estão incorretas quanto à 
concordância, exceto: 

a) As pessoas estavam alertas por causa das 
chuvas. 

b) Eram meio dia e meio quando começou a 
chover. 

c) Somos nós quem paga a conta dos estragos 
causados pelas chuvas. 

d) É proibida entrada de pessoas estranhas. 
 
07)Todas as frases estão corretas quanto à regência, 
exceto: 

a) Os pedestres devem obedecer à sinalização 
adequadamente. 

b) Os bombeiros assistiram as vítimas com 
rapidez. 

c) O público assistiu à corrida com atenção. 
d) Assiste a mãe o direito de visitar ao filho. 

 
08)Analise as proposições, quanto  à analise dos termos  
em destaque do período abaixo e assinale a incorreta: 
“Esta é a lista de pessoas às quais serão enviadas 
notificações de trânsito.” 

a) de pessoas - complemento nominal 
b) serão enviadas - locução verbal  
c) notificações de trânsito -  Objeto direto 
d) Esta -  pronome demonstrativo 

 
09)Os sujeitos estão devidamente classificados em todas 
as frases, exceto em: 

a) Ocorrem longos períodos de chuvas no verão. -  
Sujeito simples. 

b) Muitos sofrem com as chuvas contínuas. - 
Sujeito indeterminado. 

c) Houve chuvas contínuas no início deste ano.  - 
Sujeito inexistente 

d) Pobres e ricos costumam sofrer as 
consequências das inundações.  - Sujeito 
composto. 

 
10)Identifique a alternativa que apresenta a correta e 
respectiva  classificação   das orações abaixo: 
I. A verdade é que as alterações climáticas tendem a 

ser visíveis. 
II. É certo que as alterações climáticas tendem a ser 

ainda mais intensas. 
III. As alterações climáticas, que são visíveis, tendem a 

se agravar. 
 

a) I. Oração Subordinada Adverbial Consecutiva; 
II. Oração Subordinada Adverbial Causal; III. 
Oração Subordinada Substantiva Objetiva 
Direta. 

b) I. Oração Subordinada Substantiva Subjetiva; II. 
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Oração Subordinada Substantiva Predicativa; 
III. Oração Subordinada Substantiva Objetiva 
indireta. 

c) I. Oração Subordinada Substantiva Objetiva 
direta; II. Oração Subordinada Substantiva 
Objetiva direta. III. Oração Subordinada 
Apositiva. 

d) I. Oração Subordinada Substantiva Predicativa; 
II. Oração Subordinada Substantiva Subjetiva; 
III. Oração Subordinada Adjetiva Explicativa. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS - 05 

 
11)Com fulcro na Lei Orgânica Municipal em vigor, julgue 
os itens abaixo: 
I. Suplementar a legislação Federal e a Estadual, no 

que couber. 
II. Manter, com a cooperação técnica e financeira da 

União e do Estado, programas de Educação Infantil 
e de Ensino Fundamental. 

III. Fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar. 

IV. Planejar e executar medidas de defesa civil em 
articulações com a União e com o Estado. 

V. Estabelecer e implantar política de educação para a 
segurança do trânsito. 

É de competência privativa do município de Luzerna: 
a) II, III, IV e V. 
b) I, II e IV. 
c) III, IV e V. 
d) I, II, III, IV e V. 

 
12)Conforme Lei Orgânica Municipal, o Município de 
Luzerna aplicará anualmente nunca menos que a 
porcentagem mínima na manutenção e desenvolvimento 
do ensino, ou seja, nunca menos de: 

a) 10% 
b) 5% 
c) 25% 
d) 12% 

 
13)D. Pedro II é proclamado Imperador do Brasil 
assumindo o trono com apenas quinze anos de idade. Tal 
fato ocorreu no ano de: 

a) 1841 
b) 1835 
c) 1824 
d) 1789 

 
14)Recentemente, divulgado nos principais meios de 
comunicação, o pais em questão, conduziu com sucesso 
um teste com uma bomba de hidrogênio, cuja poder de 
destruição pode ser considerado até mil vezes mais 
potente do que a bomba atômica. Tal pais protagonista do 
fato é: 

a) Japão. 
b) China. 
c) Coréia do Sul. 
d) Coréia do Norte. 

 
15)O Pacto de Varsóvia foi uma aliança militar formada em 
1955 no qual reunia os países do bloco socialista. Dentre 
eles, qual pais se recusou a ingressar no bloco? 

a) Romênia. 

b) Iugoslávia. 
c) Bulgária. 
d) Polônia. 

 
CONHECIMENTOS MATEMÁTICA - 05 

 

16)Em relação a expressão � � 24 � √��	


�
�

��, é incorreto 

afirmar que: 
a) X é divisível por 3. 
b) O valor de X é um número ímpar. 
c) A raiz quadrada de X é nove. 
d) O valor de X é 27. 

 
17)O peso de João em relação ao peso de Marcos é de 
3/14. Se o peso dos dois juntos vale 102Kg, então o peso 
do menor vale: 

a) 18Kg 
b) 32Kg 
c) 28Kg 
d) 16Kg 

 
18)O máximo divisor comum entre os números 2100 e 756 
vale:  

a) 21 
b) 84 
c) 28 
d) 35 

 

19)Dada a sequência de números �21, ��� ,
��
� , … 
, então o 

21º termo desta progressão aritmética é: 
a) 108/4 
b) 78 
c) 96 
d) 273/2 

 
20)Joaquim saiu de casa as 9h 42 minutos e chegou ao 
seu destino as 13h e 26min, é correto afirmar que o tempo 
de deslocamento de Joaquim foi de: 

a) 3,44 horas 
b) 13.440 segundos 
c) 226 minutos 
d) 4 horas e 16 minutos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



APRENDER.COM – PROC. SELETIVO Nº 06/2015 – PROFESSOR EDUC. INFANTIL - LUZERNA – SC – Pág: 3 – 16/01/2016  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




